

ADEVĂRUL **TERRA** 1530

Publicație periodică independentă | Nr.2 (62) august 2010

Comuna Gălești, r-nul Străeni, Republica Moldova, MD 3717, tel. +373 69126480, e-mail: terra1530@gmail.com

În toamna anului trecut și în primăvara anului curent pe râurile Bucov au fost plantați 12489 puieți



Peste o sută de voluntari la Dolna, Micleueni (în imagine), Lozova și Vorniceni au dat un răspuns ferm fenomenului încălzirii globale. Mai mult ca atât – terenurile agricole, amplasate în preajma râurilor, vor avea numai de câștigat după o perioadă de 2-3 ani.

În ansamblu este pe cale de a fi aprobat și Strategia râurilor Bucov pentru următorii 10 ani, care prevede și alte măsuri de protecție – nu numai plantări.

...Zilele trecute am fost invitați la finala concursului International Awards for Liveable Communities 2010, care va

avea loc pe 4-8 noiembrie 2010 la Chicago, SUA. Activitățile de pe Bucov au avut un impact pozitiv asupra membrilor juriului. Credem că la fel se va întâmpla și în final.

Iar în primăvara anului curent 3 participanți la plantări s-au odihnit la tabăra "Nistru-2010".

Cor., A"

Cum arată

(imagini de la data de



plantările: 18 iulie 2010)



O via s n toas exist numai într-un mediu îngrijit

Rîulețul Bucov t str bate în lungimea sa de 32 km câteva dintre localit ile raionului Straseneni: Dolna, Micleuseni, Lozova si Vorniceni.

Rîulețul se afl sub tutela Re elei Na ionale Rurale de Centre de Voluntariat pentru Ap din anul 2003.

În toamna anului trecut au demarat plant rile de puie i în zona de protec ie a rîule ului. Aceasta a avut loc gra ie proiectului "Democratizarea administr rii rîului Nistru". Plant rile de copaci constituie un prim pas în lupta cu înc lizarea global .

Ultimii ani au fost decisivi pentru soarta rîule ului, dac lu m în considera ie faptul c vara trecut nu mai r m sese nici un strop de ap . Datorit contribu iei factorului uman la ameliorarea situa iei, în prezent imaginea rîule ului poate fi privit sub un aspect mult mai pozitiv. Plantarea copacilor are rezultate atât ecologice, cât i estetice. În urma lucr rilor desf urate, teritoriul ocupat de rîule ul Bucov va deveni o zon mult mai atractiv decât în trecut. Imaginea rîule ului poate fi apreciat la nivel mai înalt. Unul dintre punctele forte poate fi men ionat la capitolul "maluri îngrijite", ar suna un pic banal, dar e real. Datorit lucr rilor desf urate, pe malul rîule ului Bucov po i merge sigur i pl cut,

deoarece odat cu plant rile au avut loc i lucr ri de cur are a spa iului pe care se întinde rîulețul.

Rezultatul ecologic este de mari proportii. E bine cunoscut faptul c apele sunt cel mai sacru tezaur, iar datoria noastr , a oamenilor care se folosesc de toate bunurile pe care le-a creat natura, este s ne aducem aportul la îngrijirea i p strarea acestor bunuri. Deci, lucr rile efectuate în scopul salv rii unui rîule , aproape disp rut, au un impact pozitiv asupra mediului i asupra p str rii resurselor naturale de care dispunem.

Realizarea proiectului a fost posibil doar cu ajutorul popula iei din localit ile în care s-a desf urat proiectul si deasemenea datorit implic rii active a voluntarilor. Aducem profunde multumiri tuturor celor care au contribuit la desf urarea acestor lucr ri.

Nu fi i indiferen i fa de starea în care se afl mediul înconjur tor. Nu uita i c acesta este mediul în care noi tr im. Via a noastr se scurge printre pic turi de neglijen aruncate asupra unui copac ce se usuc f r ca omul s -i toarne pu in ap la r d cin , a unui rîu ce seac f r ca omul s -l îngrijeasc doar un pic. Va ajunge o zi în care nu vom mai putea respira aerul înghe at i intoxicat cu neglijen ...fi i receptivi la necesit ile mediului.

Cortac Olga



Aceast publica ie a fost editat datorit proiectului „Democratizarea administr rii rîului Nistru”, finan at de Ministerul Afacerilor Externe a Olandei i realizat de Asocia ia Interna ional „Eco-TIRAS” în parteneriat cu Asocia ia „Femeile din Europa pentru un viitor comun”.